

今日关注

重庆多个区县公布义务教育入学子女信息采集时间

近日,重庆市教委发布《重庆市教育委员会关于做好2024年义务教育招生入学工作的通知》。根据《通知》,子女信息维护时间为2024年5月7日至5月31日,各区县分批次登录“渝快办”网站(https://zwykb.cq.gov.cn)教育入学一件事专栏。

Table with 3 columns: 招生批次, 区县, 子女信息维护开启时间. Rows include 第一批 (石柱县、大渡口区、万盛经开区、城口县、巫溪县、云阳县), 第二批 (梁平区、荣昌区、高新区、九龙坡区、沙坪坝区), etc.

据华龙网



“一次挂号管三天”

5月7日起,江苏全省352家二级以上公立医疗机构开展普通门诊“一次挂号管三天”惠民实事项目,患者如因检验或检查当天不能完成或不能获取报告,尚未完成诊疗,三天内可携带报告结果到同一医院的同一院区、同一科室复诊,无需再次挂号,享受免缴跑一趟门诊诊察费(挂号费)政策。

马上评

如果问“一次挂号管三天”离全面推广有多远,可以说,只隔着“下定决心”这一点距离。

从社会氛围来看,民众对改变一次看病多次挂号等现象的呼声很高;从医改趋势来看,现在在医疗领域各种便民举措陆续推出,重复挂号现象若不能得到尽快纠正,就会变成便捷就医路上最明显的一块绊脚石。因此,改变势在必行,甚至日益显得紧迫。

更重要的是,2022年6月发布的《医疗机构门诊质量管理暂行规定》,其中第十六条强调,医疗机构应当明确挂号有效时间,建立患者因检验、检查结果回报就诊的保障机制,合理安排患者复诊次序。

由此看来,改变重复挂号现象早就出台了“上位”规定,推出“一次挂号管三天”等举措,是落实相关政策和提高医疗质量的必然要求和具体之举,此类惠民举措宜尽快进入制度化推广阶段。

据新京报

“励志演讲家”进高中,迎合谁?



临近高考,一批“励志演讲家”奔赴各地多所高校。如拥有一串教育相关头衔的讲师雷磊,近期在福建石狮、山东烟台、江苏启东、福建尤溪、江西赣州等多所学校进行励志演讲。与雷磊属于同一教育集团的另一位“金牌特邀讲师”梁君林则在全国做过1000多场演讲,推崇“人人都能成功,人人都是天才”的理念。此外,张飞、江民雷等“高考励志演讲家”也在各地中学展开演讲。

马上评

对于课业繁重、面临升学压力的高三学子来说,励志演讲对于部分学子或许会有正向激励作用。擅长把控现场、调动情绪的演讲者,可以为孩子们“打鸡血”。不过从励志演讲者的演讲内容来看,它最能迎合的受众或许不是学生,而是校领导与老师。因为它更像一碗“成人心灵鸡汤”,缺乏的恰恰是少年应有的朝气。如果将励志演讲内容搬到社会上的销售员培训等场合,将“高考”“学习”等字眼换成“任务额”“业务”,并不会太大违和。

对于高三学生来说,真正有价值的引导并不是来几场打鸡血式的演讲,然后让他们继续去刷题,而是拆掉学校与社会间的围墙,找到真正的痛点,让学生们直面困境,知道自己为何需要努力,又该如何努力,同时明白努力并不一定能确保想要的回报,自己又该如何面对这种落差。在实际操作中,又该如何通过学习方法、人生方向、学校和专业选择等关键因素,去尽力解决落差带来的问题。

据红星新闻

本地速递

重庆市2024年上半年中小学教师资格考试(面试)本周六开考

据华龙网

重庆市慈善总会正式更名为重庆市慈善联合总会

新增了慈善联合总会指导服务职能,包括加强慈善组织与党委政府的联系、推动慈善组织创新发展、开展慈善领域服务,同时保留了原有慈善机构募集款物、慈善救助的主业。

据华龙网

新一轮降雨启动

9日夜到10日白天:中心城区小到中雨,20~27℃。10日夜到11日白天:中心城区中雨,21~26℃。11日夜到12日白天:中心城区阴天有分散阵雨,21~25℃。

据@重庆天气

国内国际

杭州:全面取消住房限购

据杭州市住房保障和房产管理局

百度公关副总裁璩静道歉

5月9日凌晨,针对近期在短视频平台引发的争议,百度副总裁、公关负责人璩静在朋友圈发文道歉。

此前,在短视频平台,璩静致力于打造“霸道女总裁”的人设,选取的话题极具冲突性。其发布的4条视频内容分别为“百度副总裁:员工闹分手,提离职我秒批”“谁挣钱多谁买单,职场新人不要买单”“公关人春节周末没有假期”“职业女性对于家庭的最大遗憾”,涉及了职场女性、劳工关系等热门话题,口吻辛辣,观点出格尖锐,很容易吸引公众的眼球。

据中新经纬

拜登承认美国武器造成加沙平民伤亡

据美国有线电视新闻网(CNN)当地时间5月8日报道,美国总统拜登首次表示,如果以色列总理内塔尼亚胡下令对加沙地带最南端城市拉法进行大规模进攻,美国将停止向以色列运送炸弹和炮弹。

拜登承认,美国运送的武器已造成了加沙平民的伤亡。

据央视新闻客户端

尹锡悦就金建希收受名牌包一事向国民致歉,称妻子“处事不够明智”

据环球网

文娱影视

《庆余年第二季》定档5月16日

昨日,由张若昀、李沁领衔主演的古装传奇大剧《庆余年第二季》官宣定档,将于5月16日起在CCTV-8和腾讯视频双平台首播。

睽违五年,电视剧《庆余年第二季》聚齐原班人马,在万众期待中如愿而至。

《庆余年第二季》讲述了一个身世神秘的青年范闲(张若昀 饰),历经家族、江湖、庙堂的种种考验与锤炼,秉持正义、良善,开始了新的人生征途,继续书写不同寻常又酣畅淋漓的人生传奇。

在第二季的故事中,张若昀饰演的范闲一路在各种复杂势力中周旋与智斗,春闱舞弊、接管内库等名场面也将接连上演。

重庆晚报-厢遇记者 田刚



“人猿对决”今日上演

作为经典传奇电影系列《猩球崛起》的最新力作,《猩球崛起:新世界》将于5月10日在内地各大院线公映。

该片讲述了“猿流感”病毒蔓延全球,人类与猿族的冲突再度升级,为与暴虐的猿族新领袖赛撒抗争,初出茅庐的猿族青年诺亚与神秘的人类女孩诺娃开始了一场艰难的旅程。

重庆晚报-厢遇记者 田刚 实习生 雍晓雨



胡歌新片《走走停停》首支预告来了

昨日,胡歌新片《走走停停》曝光首支预告“老铁想发光”曝光。预告片以吴迪(胡歌 饰)自认为“很有想法”“大器晚成”的自述展开,跟随着自带诙谐感的黑白镜头,一个极具喜剧人特质的返乡脆皮青年形象跃然在观众眼前。

在轻松幽默的轻喜剧氛围之下,预告片中“找工作”还是“找自我”“公司不招三十五岁以上的人”等桥段,更是直击当下年轻观众的痛点,让观众察觉到喜剧背后的人间真实,观众直言代入感瞬间就上来了。

影片将于6月8日端午假期全国公映。

综合



每日一言

别急着让生活一下子给予你所有的答案。